
 
 

ΓΙΩΡΓΟΣ Β. ΜΟΥΛΚΙΩΤΗΣ 
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΒΟΙΩΤΙΑΣ 
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Δευτέρα, 11 Μαΐου 2026                                                                                           
ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη. 

Θέμα: «Εκρηκτική αύξηση των δαπανών και των αποσπάσεων στην ΕΛ.ΑΣ. – 
Απουσία ουσιαστικού σχεδιασμού στελέχωσης των αστυνομικών 
υπηρεσιών». 

Κύριε Υπουργέ, 

Σοβαρά ερωτήματα ως προς τον επιχειρησιακό σχεδιασμό, τη διαχείριση ανθρώπινου 
δυναμικού και τη δημοσιονομική επιβάρυνση που προκαλεί το διαρκώς διογκούμενο 
καθεστώς αποσπάσεων και μετακινήσεων προσωπικού στην Ελληνική Αστυνομία, 
προκαλούν τα στοιχεία που περιλαμβάνονται σε επίσημη απάντηση του Υπουργείου 
Προστασίας του Πολίτη (7017/4/28191-γ’)  στη Βουλή και τα οποία δημοσιοποιήθηκαν 
πρόσφατα. 

Σύμφωνα με επίσημα στοιχεία που δημοσιοποιήθηκαν, οι δαπάνες για μετακινήσεις και 
αποσπάσεις προσωπικού της ΕΛ.ΑΣ. ανήλθαν σε 40.370.228,54 ευρώ το 2023, 
αυξήθηκαν σε 76.866.901,70 ευρώ το 2024 και ξεπέρασαν τα 98.262.306,32 ευρώ το 
2025, ενώ ήδη για το 2026 έχουν δεσμευθεί πιστώσεις δεκάδων εκατομμυρίων ευρώ. 
Το γεγονός αυτό καταδεικνύει ότι οι αποσπάσεις έχουν πλέον λάβει μόνιμα 
χαρακτηριστικά, λειτουργώντας ως βασικός μηχανισμός κάλυψης επιχειρησιακών 
αναγκών.  

Την ίδια στιγμή, αστυνομικές υπηρεσίες σε ολόκληρη τη χώρα εξακολουθούν να 
αντιμετωπίζουν σοβαρές ελλείψεις προσωπικού, αυξημένο φόρτο εργασίας, αδυναμία 
χορήγησης κανονικών αδειών και συνεχή αποδυνάμωση κρίσιμων υπηρεσιών πρώτης 
γραμμής. 

Ιδίως κατά την τουριστική περίοδο, αλλά και σε περιοχές αυξημένων επιχειρησιακών 
απαιτήσεων, η κάλυψη των αναγκών βασίζεται σχεδόν αποκλειστικά σε συνεχείς 
προσωρινές μετακινήσεις προσωπικού, γεγονός που επιβαρύνει τόσο τον κρατικό 
προϋπολογισμό όσο και τις εργασιακές συνθήκες των αστυνομικών. 

Η εικόνα αυτή καταδεικνύει ότι το πρόβλημα δεν είναι περιστασιακό ή έκτακτο, αλλά 
βαθιά δομικό και συνδέεται με την αδυναμία ορθολογικής κατανομής και μόνιμης 
στελέχωσης των αστυνομικών υπηρεσιών. 

Επειδή, οι δαπάνες για αποσπάσεις και μετακινήσεις στην ΕΛ.ΑΣ. παρουσιάζουν 
πρωτοφανή αύξηση τα τελευταία έτη. 

Επειδή, οι συνεχείς αποσπάσεις δεν μπορούν να υποκαθιστούν μόνιμα την αναγκαία 
στελέχωση των αστυνομικών υπηρεσιών. 
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Επειδή, η διαρκής επιβάρυνση του κρατικού προϋπολογισμού με δεκάδες εκατομμύρια 
ευρώ δημιουργεί σοβαρά ζητήματα χρηστής διαχείρισης δημοσίων πόρων. 

Επειδή, οι συνεχείς μετακινήσεις προσωπικού επιβαρύνουν σημαντικά τις εργασιακές 
και οικογενειακές συνθήκες των αστυνομικών υπαλλήλων. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποιος είναι ο συνολικός αριθμός αποσπάσεων και προσωρινών μετακινήσεων 
αστυνομικού προσωπικού ανά έτος από το 2023 έως σήμερα, ανά Υπηρεσία και 
γεωγραφική περιοχή; Να κατατεθούν τα σχετικά στοιχεία στη Βουλή.  

2. Ποιοι είναι οι βασικοί λόγοι που οδήγησαν στην εκτίναξη των σχετικών δαπανών 
από περίπου 40 εκατ. ευρώ το 2023 σε πάνω από 98 εκατ. ευρώ το 2025;  

3. Πόσες από τις αποσπάσεις αφορούν επαναλαμβανόμενες ή πολυετείς 
μετακινήσεις προσωπικού για κάλυψη πάγιων αναγκών και όχι έκτακτων 
επιχειρησιακών περιστάσεων;  

4. Ποια είναι τα αντικειμενικά κριτήρια επιλογής των αστυνομικών που 
αποσπώνται και ποιος είναι ο μηχανισμός ελέγχου της διαφάνειας των σχετικών 
διαδικασιών;  

5. Ποιες υπηρεσίες παρουσιάζουν σήμερα τα μεγαλύτερα προβλήματα 
υποστελέχωσης και ποιος είναι ο σχεδιασμός του Υπουργείου για τη μόνιμη 
ενίσχυσή τους;  

6. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει σε συνολικό επανασχεδιασμό του 
συστήματος αποσπάσεων και μετακινήσεων, ώστε να περιοριστεί η συνεχής 
δημοσιονομική επιβάρυνση και να διασφαλιστεί η εύρυθμη λειτουργία των 
αστυνομικών υπηρεσιών; 

 
Ο ερωτών Βουλευτής, 

 
Γιώργος Β. Μουλκιώτης 

 




